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Előfizetési dij:

Három hóra . 1 ft
Hat hóra . . 2 ft 
Kilencz hóra . 3 ft 
Egy évre . . 4 ft
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Gyula junius 19. 1874. I

A helybeli görög keleti egyház 
presbyteriuina ma egy hete igen fon­
tos gyűlést tartott, s örömmel jegyez­
zük tel. hogy a presbyteriumban levő 
intelligentiának sikerült a populit meg­
győzni s egy messze kiható, s ered­
ményeiben bizonyára áldásos határú 
zat hozatalra bírni. A közelebb el­
hunyt lelkészük helyére nem fognak | 
senkit sem választani, hanem a lel- j 
készi teendőket az eddigi lelkészre! 
ruházzák, s a volt lelkész javadalmát 
képezett egv telek földet iskolai cé­
lokra forditandják. Ez a határozat. 
S ki ez egyház viszonyaival csak né­
mileg is ismerős e határozatot tét mé- 
szetesnek, de egyszersmind nemes, de 
nehéz küzdelem eredményének fogja 
tekinteni. Természetesnek, mert hisz; 
ez egyház lelkészi teendőit egy pap 
is elvégezheti, sőt egv synodusi hatá­
rozat értelmében oly helyeken, hol a 
hívek száma a 20>)Ö-et. nem haladja! 
felül, ha előbb két lelkész volt is, az 
egyik lelkészi állomás üresedésével a 
megmaradt lelkész fogja a teendőket 
végezni, vagyis a megürült állomás 
reducalandó. És nálunk ez az eset 
forog fenn. De továbbá ez egyház is­
kolái oly elhagyott állapotban van­
nak, s a tanköteles gyermekek szá­
mával semmi arányban sem állanak, 
hogy ha a presbyterium önszántából 
nem hozza is e határozatot, majd a

tanfelügyelő avatkozott volna a do-j 
logba. Azonban mint mondók nehéz 
is volt e küzdelem, mivel mint kivé­
tel nélkül városunkban mindenik fele­
kezet egyház tanácsában az inteligens 
elem kisebbségben van, mennyi eről­
ködés s mennyi fáradságba kerül pe­
dig népünket valamely üdvös Ligy 
részére megnyerni, azt közéletünk min­
dennapos jelenetei eléggé tanúsítják.

Mi részünkről melegen üdvözöl­
jük az egyház tanács tagjait, s váro­
sunk jövőjének érdekében legnagyobb 
elismerésünkkel adózunk az indítványt 
határozattá emelt többségnek, mely 
nemes küzdelmeiért csak a jövőben 
nyeri ugyan jutalmát, de e jutalom 
biztos leend, s oly gyümölcsöző, mely 
a mai kisebbségnek is megnyugvást, 
fog nyújtani az iránt, hogy a többség 
volt a helyes utón.

Két cél lesz elérve e határozat 
által; egyik, hogy a felekezet lelké­
sze illőbb, s a többi felekezetek lel­
készeihez megközelítő dotatióban fog 
részesülni, másik s ez a fődolog, hogy 
lesz a felekezetnek oly alapja, mely­
ből virágzó iskolát állíthat s tarthat 
fenn. — A megtörténtek után bízvást 
mondhatjuk: „Éljenek román testvére­
ink, kik a korral haladni akarnak és 
haladnak is.

Gyulán, 1874. junius 18.

A békésmegyei régész- és művelődés- 
történelmi egylet a mai napon megalakult. — 
Messze kiható, nagy reményekre jogosító 
egyesület ez, melynek hiányát érezhettük ed­
dig is, de ezután — a fejlődés és haladás 
napjaiban még érzékenyebben nélkülöztük 
volna. Hogy csakugyan korszerű, csakugyan 
életrevaló- és szükségesnek bizonyult be ez 
egylet alakítása, annak legmeggyőzőbb bi­
zonysága lehet azon nagymérvű pártolás, a 
melylyel fogadtatott, s megyénk legkiválóbb 
tehetségeinek azon egyesülése, melylyel az 
alakuló gyűlésen találkozónk, minőre alig 
jogosíthattak volna fél bennünket a legvér- 
me.-ebb remények is.

Göndöcs Benedek apát és lelkész ur, 
— ki ezen ügy körül oly lelkesen és nemes 
buzgalommal fáradozott, hogy az egylet meg­
alakításának eszméje, annak kezdeményezé­
se és megalakítása is, nagyítás nélkül egye­
dül neki köszönhető, miáltal eddig is bokros 
érdemeinek koszorújába egy újabb szép vi­
rágot fűzött, — szívélyesen üdvözölvén az 
egybegyűlteket, s a gyűlés folyamára elnö­
kül ugyancsak ö, jegyzőül Dr. Kovács Ist­
ván ur kéretvén fel, erre az alapszabályok 
felolvasása következett, melyek némi változ­
tatással lönnek elfogadva, — mire a gyűlés 
kinyilatkoztatá, hogy az alapszabályok sze­
rint a békésmegyei régész- és művelődés- 
történelmi egylet megalakult.

Erre a tisztikar betöltése következett.
Göndöcs Benedek apát ur hosszan tar­

tó lelkes éljenzések között elnökül megvá­

lasztatván, utánna közfelkiáltással a tisztikar 
következőleg alakíttatott meg:

Alelnök : nagytiszt. Haan Lajos csabai 
ev. lelkész úr; titkár: Zsilinszky Mihály szar­
vasi gymn. tanár ur; pénztárnok: Party 
Ferencz megyei főpénztárnok ur ; tárlati igaz­
gató : id. Mogyoróssy János ur; ügyész: 
Keller Imre ügyvéd ur. Igazgató választmá­
nyi tagok : Asztalos István békési szolgabiró, 
Beliczey István a békésmegyei gazd. egylet el­
nöke, Beliczey Rezső országgyűlési képvise­
lő, Dobay János gyulai polgármester, Grems- 
perger József gazdász, Györy Vilmos oros­
házi ev. lelkész, Dr. Hajnal István Békés 
városának orvosa, Hajóssy Ottó megyei fő­
jegyző, Horváth Sámuel tótkomlósi ev. lel­
kész, Jancsovics István kiérdemült szarvasi 
ev. lelkész, Jancsovics Pál megyei alispán, 
Janó Sándor kir. ügyész, Kéry Kálmán do­
bozi lielv. h. lelkész, Dr. Kovács István me­
gyei töorvos, Márki István törvényszéki bí­
ró, Ormos János ügyvéd, Papp Mihály gyu­
lai helv. h. lelkész, Péky Antal ez. kanonok, 
csabai rom kath. lelkész, Reök István gaz­
dász, Tatay János tőikoinlósi gyógyszerész, 
Tatár János szeghalmi helv. h. lelkész, Titiua 
Plus minorita r. áldozár, gr. Wenckheim Fri­
gyes, br. Wenckheim László.

Tiszteletbeli tagokul választattak: Ipo­
lyi Arnold beszterczebányai püspök, Horváth 
Mihály’ püspök, Ormos Zsigmond temesme- 
gyei főispán, Pulszky Ágoston, Henszlmann 

I Imre, Thaly Kálmán, Fraknói Vilmos, Ró- 
mer Flóris, Gedulyi Ferencz, Fábián Gábor.

Ezek után az alapszabályok a ministe- 
riumhoz felküldetni elhatároztatván, az ala-

A vidék rózsája.
Bcszély.

(Egy szerelmes napló-töredékéböl.)
Irta :

Miskey Jugovics Béla.

(Folytatás.)

— Varrogat, varrogat ténsasszony ? .. . 
de csak áldott természete van, — bizony 
én már nem Iátok ilyenkor egy őtést sem, 
hiába, gyengülnek a szemeim ....

— Mért nem használ a kisasszony pá­
paszemet, — szólalt bele a kemencze mel­
lől az öreg ur, egész komolyan.

— Hogy tréfálódzik a tekintetes ur ... 
majd eljön már annak is az ideje ... pedig, 
hej csak szépen tudtam slingelni valaha! 
magam slingeltem mind a huszonnégy pár- 
nahajamat. .. egyik szebb mustra mint a 
másik. Emlékszem, három6napig varrtam ki 
rá a negyvennyolez gottis betűt.. .

— Micsoda betű volt az kérem ? szó­
lalt meg Mariska, valószínűleg sohasem hal­
lott még olyat.

— Góth betű, válaszolt rá Murányiné, 
miután tudta, hogy a kisasszony nem igen 
ismeri ennek más nevét.

— Persze góth betű, gottis betű, úgy 
szokták azt magyarul mondani lelkem, kez­
dő a kisasszony megint, mondom három na­
pig varrtam rá ki a negyvennyolez betűt.

— Há, Bé-t ? kérdé Jóska egész ko­
molyan ; mire Mariska elkezdett zsebkendő­
jébe köhécselni, hogy csak ki ne törjön szá­
ján valahogy a nehezen elfojtott nevetés.

— Igenis azt. .. vagy dehogy azt, hisz 
tetszik tudni Fekete Borbálának hívnak ; F.
B.-t kérem, F. B,-t...

— Úgy !... igaz a, felelt Jóska egész 
ártatlan hangon, s aztán megint ajtatosan fi­
gyelt a kisasszonyra, ki ép oly jól tudta, 
mint Jóska maga, hogy ötét akarta sérteni,
Hirhordó Borcsa gúnynevével, de hát csak ' te el is feledtem magamat, hogyne, mikor 
egy nagyot nyelt, és a sértést hallgatagon ! olyan jó izün diskuráltunk.... ajánlom ma-

a vilá-

gondolva, hogy szándékos szavaival ilyen I zeit lecsüggesztve elmélázott néha órákig, 
nagy revolutiöt csinál.

— Kérem alá”ssan tálalva van a va­
csora, — e szavakkal lépett be a cseléd, — 
és Borcsa kisasszony jónak látta most az 
egyszer a vacsorát elengedve, odább állani.

— Jaj Istenem, de régen itt ülök, szin-

zsebre téve, újra belefogott: ! gamat. jóczakát kívánok ! . . . elengedte a
Hanem újságot mondok kérem, még i máskor elmaradhatatlan csókokat is.

pedig érdekest .. .
— Hááááháámm ! — az öreg ur ásí­

tott az „érdekes újságra“ egy szörnyű na­
gyot ; de a kisasszony legkevésbbé sem hagy­
ta konfudáltatni magát.

— Nagyszerű bálunk lesz a farsangon 
kérem, még csak Pestről is jönnek le rá fi­
atalok .. .

A kis Tilla összerezzent e szókra, s 
hirtelen lekapta szemét.

Mariska jól látta ezt, s gondolta azt 
is: mit szeretne tudni most a kis Tilla, s 
csak is az ö kedvéért tett kérdést:

— Kondori Gusztáv is lejön ? ? ...
— Kondori ? .. , ugyan hagyja el ké­

rem azt a korhely lumpot, mit keresne itt 
az a bitang . . .

A kis Tilla majd elsikoltotta magát, 
az öreg ur majd elharapta a pipacsutorát, 
Jóska pedig úgy ugrott fel, mint akit álmá­
ban képen vág valaki.

— Kisasszony, ez hazugság rágalom !
— Csss te ! válogasd meg a szavakat! 

kiálta rá apja, hiszen a kisasszony csak nem 
mondott igazat.

— Az az engedelmet kérek, én úgy 
hallottam, dadogá Borcsa kisassszony, nem

— Kati, kisérd haza a kiasasszonyt 
lámpával, — szólt a cselédhez a jószivü Mu­
rányiné, — ne hogy még valami baja essék 
az utón.

— Köszönöm drága ténsasszony, ne 
ressék, ne tessék, úgy is csak ide a kánto­
rók megyek; — és azzal nagy sietve elro­
hant.

— Vigyen el a fergeteg ! kiáltá Jóska, 
és gondolta magában az egész család, midőn 
az ebédlőbe ment.

VII.

— A „vidék rózsája“ hervad! — kez- 
dék suttogni az irigyek itt-ott, s az irigyek­
nek szava megczáfolhatlanul igaz volt most 
az egyszer.

A ki csak félévvel ezelőtt látta a kis 
Tillát, az is alig ismert volna most rá, any- 
nyira megváltozott e rövid idő alatt.

Láttátok-e a virágot, mely sötét pin- 
ezében napsugár-, harmat és éltető lég nél­
kül tenyész, máskor szinpompában diszlö 
kelyhét lehajtva, s szomorúan lecsüggesztve 
fonnyadt leveleit ? — ehhez hasonlított leg­
jobban a kis Tilla, midőn fejét lehajtva, ke-

szótalanul.
Mintha nem is élt volna már 

gon, s az emberek között.
Arcza megfogyott, és halavány volt 

mint a viasz, — finom orra majd nem az 
átlátszóságig megvéknyodott, szemei lázas 
fényben égtek, s meglátszottak már rajtok 
ugyancsak azon kis vérerek, melyek az ál­
matlan éjek, és gyakori sírások elmarad- 
hatlan jelei.

r Pedig az irigyeknek még sem volt iga­
zok ! — Leontine szép volt most is/szebb mint 
bármikor, csakhogy más alakban. Egy se­
raph arcza volt ez, egy — a bánat által 
minden földiestöl megtisztult eszménykép, égi 
alak. Azt mondják, a hattyú is haldoklása 
pillanatában a legszebb.......

Szülői, testvérei, jóakarói komolyan 
kezdtek aggódni a kis Tilla sorsa fölött — 
Mennyire örültek volna, ha most is úgy 
durczáskodott volna, mint azelőtt, — ha úgy 
ellenkedett, faggatódott volna testvéreivel, — 
ha ártatlan pajkoskodásai felboszantották vol­
na valamelyiket. De most engedékeny, oda­
adó, komoly volt, mint ha a lelkét el cse­
rélte volna valaki.

Tudta mindenki, hogy mi lelte öt, s 
mi fáj neki, de nem szóltak erről, s lasan- 
ként kezdték tisztelni a néma bánatot, mely 
a kis Tilla életét megmérgezé.

Az öreg ur ugyan tett egypárszor 
megjegyzést, hogy „kár epedni azért a csél- 
csap ragyás ficzkóért, aki a mint látom, bi­
zony egy pipa dohányt sem ér“; — Murá­
nyiné is mondott egyszer valami olyast, hogy 
„talán kár is volt Jóskának úgy rátámad­
ni Hirhordó Borosára, mert hátha csakugyaa

Mai számunkhoz egy negyed iv hirdetés — és előfizetési felhívás a „Békés“ 2-ik félévi folyamára — van mellékelve.



kulü gyűlés szétoszlott, s mi megvagyunk 
lelkűnkből győződve, hogy ha mindazok, kik 
e gyűlésben részt vettek, és az egyletnek 
tagjai, tehetségük szerint igyekeznek az egy­
letnek javát előmozdítani, akkor e virágzó 
egylet Békésmegyénck nemsokára disze, büsz­
kesége Ieend. S adja Isten, hogy úgy legyen.

M J B

A méterről.
A meter rövid történelme.

A hajdannak ködbevesztö korában már 
tudtak annyit, hogy földünk alakja nem la­
pos sik, — és földünk alakját gömbalaké­
nak lenni állították.

Ezen hitben több század hömpölygőit 
az örökké valóság ölébe, még a 17-ik szá­
zadban, Snelius hollandi csillagász kimutatta 
azt, hogv földünk alakja, — a gömb alak­
jától, bár csekély különbözette!, — de eltér. 
Ezen állítás nagy zavart szült az akkori tu­
dós világban, — pedig ezen állítás később a 
18-ik században több tudós — és utólago- j 
san Lacaille csillagász által fényesen igazol­
tatott, — mert mathematical pontossággal | 
be lett bizonyítva, hogy földünk alakja nem ! 
gömb, hanem elipsoid alakú, és a föld dél- ; 
vonala (Erdmeridián) nem kör, hanem elip- j 
sis iv, melynek nagy tengelye a kisebbhez j 
úgy viszonylik, mint 324 323-hoz.

Később a mérnöki műszerek tükélles- j 
bükével, a franczia köztársaság, (1791—1792. j 
években) — és a nagy császárság 1808- j 
évben délvonalak (meridián) mérése czéljából j 
— az akadémia kebeléből több jeles tudóst j 
küldött ki; ezen jeles tudósok műszaki mii- j 
veleteik öszeredménye a „Base du system j 
metrique“ kitűnő műben olvasható.

De nekünk egyelőre elég annyit tud- j 
nunk, hogy ezen megmért, illetőleg kiszá­
mított iv hossza 180 német mértfőidet tett, ! 
mely hossz alapul szolgait a földövedzö dél­
vonalnak (Erdmeridián Umfang) megmérése, í 
illetőleg kiszámítására.

Ez alapon kiderült, hogy a iöldsarktól 
(Pole) az egyenlítőig (Equator) létező délvo
nal távolsás 5 millió 132 ezer 423 toise
ennek 10 milliomod része egycnlö = 443-9
párisi vonalhoz.

Ezen hossz alapul és zsinórmértékül 
vétetvén, — a legelérhetőbb pontossággal 
készítetett két platin páleza, melynek egyike 
a franczia országos levéltárban, másika a pá­
risi csillagdában mint a mérték-egység hite­

les és eredeti okmánya letetetett, és mai na­
pig is hatóságilag őriztetik.

Tehát ezen platin páleza az a meter, 
mely a franczia mérték egysége, és mely a 
föld délvonala V4 részének 10 milliomod ré­
szét teszi; lévén az egész földkörüli dél vo­
nal egész hossza = 40 millió meter. — Lny- 
nyit a történelméről.

Eltekintve azon tudományos elvtől, mely­
re alapítva van, — a meter-rendszer mint 
legczélszerübb számítási mód tiinik ki, azon 
egyöntetűsége által, mely a viszonyos vo­
natkozásoknál minden egyes részében nyi­
latkozik, és a gyakorlati alkalmazásban akár 
a tudomány és művészet, akár az ipar és 
kereskedelem terén, egyszerűsége, könnyű­
sége, gyorsasága és pontossága által minden 
más mód felett diadalt arat.

A magyar országgyűlés a meter-rend­
szer alkalmazását törvényileg elrendelvén az 
1876. évben kötelező erővel életbe is lépend.

Ezért jónak véltem a inetert megis­
mertetni, — mert tudom, hogy az eladók 
már tanulmányozzák, — szükséges, hogy a 
vevők is ösmerkedjenek vele. — Hej mert 
könnyen megeshetik, hogy a boltban meg­
vásárolt portéka a házi fonton otthon meg- 
latoltatik, — és könnyűnek tabiltatik.

Ezeket előre bocsátván, — gyerünk a 
dolog érdemére.

Meter-mérték a francziánál.
1. Iloszmérték egység — a meter.
2. Területmérték egység ~ a I I meter —

egy négyszög, melynek szél- egy, hosz- 
sza is egy meter = □ meter.

3. A föbl-terület merték egysége — ár oly
négyszög, melynek széle 10- hossza is 
10 motor rr 100 □ meter.

4. A tömeg mérték (köb) egysege a Ster
— oly koczka, (köb) — melynek mind 
a három mérete zz 1 méterhez — az 
az köb meter “ 1 köb meter.

5. A folyadék (és gabona) mérték egysége
zí a Liter egy koczka. (köb) melynek 
mindhárom mérete zz 0,1 azaz 1/l0 mé­
terhez, zz 0,001 köb méter azaz Viouo 
köb meter.

G. A sulymérték egysége a Gram egy viz- 
koczka, (4° Celsius fokú hömérséknél) 
melynek mind a három mérete (dimen- 
sio) zz 0,01 meter azaz Yioo mctcr- —
7i ioi)o-noo m 'mefer. '

7. A pénz egység a Franc zz Súlya — 5 
Gram, mely áll 4L, gram tiszta ezüst,

</,, gram rézből (azaz 9/l(l része tiszta
ezüst, rész pedig réz.)
Röviden a írancziák egység méretei

ezek :
1. Meter zz hosszmérték.
2. □ meter — térmérték.
3. Ar — föld-területmérték.
4. Ster — köbmériék (tömegmérték.)
5 Liter zz folyadék mérték (és gabo­

namérték.)
6. Gram zz sulymérték.
7. Franc = pénzmérték.
A meter tehát a mérték-egység alapja, 

és minden egyéb más mértéknél hiányzik 
azon rendszeres összefüggés, — akár a hossz, 
akár a terület, akár a köb, akár a sulyinér- 
téket tekintjük.

A meter osztása vagy többszörözése a 
francziánál mindig tízzel, százzal, ezerrel, 
tízezerrel stb. történik, és pedig ha latin szó­
val fejeztetik ki akkor osztatik, azaz kévés­
ből, ha görög szóval, akkor szoroztatik, az­
az többül.

(Vége köv.)

Levelezés.
Gyoma, június 17. 1874.

A b.-csabai egyik aljárásbiró hivatalos 
megkeres vénye által — Gyoma városa elöl­
járósága azon nyilatkozat -tételre szóllittatott 
fel, mikép azon esetben, ha a járásbirósagi 
székhely Csabáról — hol a felcsigázott bér 
felemelése miatt helyiség nem találtatik — 
Gyomára tétetnék által — mi ajánlatot vol­
na hajlandó hozni !

Alig vette tudomásul a minden szépre- 
jóra törekvő, s a közügyet szívón hordozó 
elöljáróság ezen fölhívást — s a nélkül hogy 
annak taglalásába bocsátkozott volna — miért 
nőm a törvényszéki elnök vagy járásbiró úr­
tól keltezett ezen megkeresvény, — rögtön 
képviseleti gyűlést tartott; mely alkalommal 
ezen városunkra nézve oly horderövel bíró 
ügyben azon általános, a közóhajjal találko­
zott határozatot hozta, mikép azon esetben, 
ha csakugyan áttétetik a járásbíróság, három 
évi időtartamra minden dij nélküli alkalmas 
helyiséget, a nélkül, hogy egyesek kegyado- 
mányát igénybe venné — fog adni. — Ezen 
három év alatt pedig épített egy a kornak 
megfelelő bírósági- és börtönhely iséget, me­
lyet a kincstár zsarolása nélkül a kormány 
által meghatározott fizetés mellett kész állan­

dóan fenntartani, s rendelkezésére bocsátani. 
Éhez úgy hiszem nem kell kommentár, 
ezt Gyoma városa nem pressióból teszi, és 
ha mégis az illető járásbíróság által nem pár- 
tolólag terjesztetik fel, s az illető roinisterium 
pedig nem ragadja meg ezen a már a já­
rásbíróságok felállítása alkalmával is felter­
jesztett kérelmét városunknak — úgy nem 
mi — hanem az illetők mondhatják a „mea 
culpa“-t. De ha bennünket csak mumusnak 
akarnak felhasználni Csabára nézve — úgy 
— ez az utolsó eset, hogy továbbra is va­
lamit tegyünk, vagy áldozzunk. A felter­
jesztésre még választ nem nyertünk, egyéb­
iránt ezen ajánlatunknak érvényt szerezni, 
országgyűlési képviselőnk közbejöttével az 
igazságügyministeriumnál is lépést teendőnk.

Árvizeink szerencsésen elhúzódtak, á 
nélkül, hogy a szokottnál valami szomorúbb 
emléket hagytak volna hátra, mit főleg az 
elöljáróság, és Omaszta Szilárd szofgabiránk 
erélyes éberségének tulajdoníthatunk, kik 
egészségük koczkáztatásával éjjelt-uappalt 
egygyétévo, csőben és sárban, vasárnap úgy 
mint ünnepen, mindig a vész helyén állva, 
hathatós intézkedéseik által mindent megtet­
tek arra nézve, hogy minden baj elhárittas- 
sék ; — most már csak áldozatait szedi; — 
éppen ezen sorok berekesztése alkalmával 
fognak ki egy szarvasi magyarszó tanulása 
végett itt lakó iskolás gyermeket. — Na­
gyon óhajtandó volna, ha a védgátak javí­
tása és fenntartása végett kiásott s veszé­
lyessé vált gödrök kijelöltetnének, s egész­
ségi szempontból fürdő-helyiségnek körül- 
korlátoltatnának.

Gyomai.’)

— Jegyzéke a b.-gyulai e. f. trvszék- 
1874. év junius 22. és következő napjain fel­
vett bftö. ügynek.

Előadó : Nogáll.
10ÖG. Vostyár János súlyos testi sértés.
2G2. Grocze Ede okirat hamisítás, csalás 

és sikkasztás.
1034. Ágoston Mihály nyilvános erő­

szakosság.
1035. If. Pörtürö István és neje Felek 

Juliánná okirat hamisítás.
1036. Veres János nyilvános erősza­

kosság.

*) Tudósításait jövőre kérjük. — Engedje meg e 
czikk alján a névcserét.

igaz, amit beszélt; a doktornő meg egy láto­
gatása alkalmával — meglehet talán szán­
dékos rósz akarattal — azt mondta, hogy 
„Kondori Gusztáv nagyon szeretheti a „tü- 
tüt,“ mert akárhányszor látta hazamenni 
holt részegen.u

De a kis Tiila mindezekre egy szót se 
szólt soha, csak mélyen sóhajtva, lehajtá. 
fejét, és szempilláit lassan lecsukta .... hogy­
ne lássák a szemébe gyűlt könyeket.

Kezdtek aggódni hozzátartozói, hogy 
ha Leontina tovább is így folytatja: melan- 
cboliába, szelíd jellegű elmezavarba esik

Mert nem ismerték, hogy milyen a szív, 
a szerelem.

Midőn a viz annyira kiárad, hogy 
már nem tud tovább menni semerre sem, 
akkor igen gyakran megtörténik, hogy egy 
gyenge szellő megfordítja, s aztán megindul 
és visszafelé folyik; — s midőn a szivet 
annyira betölti valamely zajongó indulat, 
hogy már-már nem képes azt megőrizni, 
magában tartani, akkor szintén gya .ran meg­
történik, hogy a helyett hogy kitörne a 
szenvedély: egészen ellenkezőbe megy át.

A Murányi család elhatározd, hogy mi­
helyt a tavasz beáll, Leontinet azonnal el­
viszik V.-ra, hol Murányinak egy közeli ro­
kona lakott, kinek épen vele egykorú leá­
nya volt; hadd szórakozzék, hadd viduljon 
fel egy kicsit, ki tudja hátha elfelejti még 
majd ezt az egész komédiát.

Leontine hagyta, hogy tegyenek amit 
akarnak vele, — és egy derült tavaszi na­
pon, atyjától kísérve csakugyan elutazott.

Bokroséknál — igy hívták a rokon csa­
ládot — nagy volt az öröm, nagy volt a 
szíves fogadtatás. — Ilonka, egy kedves, für­

ge kis szőke lányka, rögtön karon fogta Le- 
onfinet, és vitte magával szobájába, hogy 
mindazt elbeszélje neki, ami egy év óta, — 
mióta egymást nem látták — történt vele.

Délután kikocsiztak a szellőbe, este 
színházba mentek s csak úgy hemzsegett ott 
körültök a sok széptevö fiatal ember, mert 
Bokros Iván jómódú úr volt, kit a városban 
mindenki tisztelt, szeretett, barátságos, nyilt 
házat tartott, — és Murányi meg lehetett 
nyugodva, hogy Leönti rét szórakozni, ennél 
jobb helyre már nem is vihette volna.

Egy Vadas Gyula nevű fiatal ember járt 
különösen Bokrosokhoz, ki Ilonkának, úgy 
tiz esztendővel ezelőtt nevelője volt.

A fiatal embernek szerény, megnyerő 
magaviseleté volt, és arcza nem a minden­
napiak közé tartozott. Nagy, tüzes szemek, 
átható merész tekintet, domború magas hom­
lok, és finom halvány arczczal hirt. Beszéde 
nyájas, kellemes volt, de egész magavisele 
tén valami nekézkesség, valami levetközhet- 
len tartózkodás tűnt fel, mely talán még in­
structor éveiből maradt fönn emlék gyanánt 
— Különben már mérnök-gyakornok volt, a 
város legügyesebb mérnöke mellett, és esze, 
szorgalma, még szép jövőt tárhatott előtte fel.

Midőn Vadas Gyula és Leontine egy­
másnak legelőször bemntattattak, figyelmes 
észlelő előtt feltűnt volna, hogy már az első 
perez, mindkettőre élénk benyomást gyako­
rolt.

Es mennél gyakoribb lön találkozásuk, 
annál inkább növekvék mindkettőnél az egy­
másiránti érdek — és már talán vonzalom.

Vadas Gyula nagyon keveset beszélt a

kis Lillával, pedig későbben nagyon sokszor 
voltak együtt, és gyakran egyedül.

nül, később szándékosan összehasonlitá öt 
nyugalma feldúlójával — Kondorival.

Tudta, hogy Leontinának van valami 
lelki baja, de soha sem kérdezősködött utá­
na, hogy mi az.

Ha néha a szép holdfényes nyári es­
téken együtt sétálgatott a Bokros család1 
mig a többiek vigan zajougva haladtak to­
va, a kis Till a szótlanul és mélyen sóhajtott 
fel, amint szemeivel a csillagok között, gon­
dolatában kitudja hol kereste az ismerősöket
— kísérője Vadas, sokasom rezzente fel öt 
álmadozásaiból, merengéseiből, hanem ilyen­
kor szemei rátapadnak a hold fény által mint­
egy szellemivé világított kalávány a: ezra, és
— aztán ö is sóhajtott egy mélyet, nagyot, 
mint akinek szivét nagyon nyomja valami.

Volt lelkében valami n kon hang, ro­
kon fájdalom, s arczán annak néma jele, — 
és — a szenvedők a legharaarább tudják 
megérteni, s megszeretni egymást.

Vadas Gyula észre sem vette, mily 
mélyen érdeklik öt a kis Lillának ábrán­
dos édes-bús merengései, észre sem vette 
mily hatást gyakorol reá a szép leánynak 
minden szava, s midőn észre vette már ak­
kor későn volt, mert már halálosan szeret­
te öt.

A kis Tilia pedig, midőn megismerte 
az ifjúnak mély, magasztos lelkületét, midőn 
együtt andalgott vele órákig szótlanul, midőn 
feltűnni nem vágyva, látta mint húzódik el 
szerényen a társaságtól, miközben ráfüggesz- 

I ett tüzes szemei már szinte a lelkét égeték, 
midőn az egyenes jellemű müveit fiút kezdé 
mindjobban ismerni, — előbb önkény tele­

pedig, midőn a szív már kezd bizalm&t- 
hnkodni, és fontol, Ítél, okoskodik, akkor 
már meg van ingatva, levan rontva a nim­
bus mely eddig a szeretett lényt környezé.

Az összeha-onlitása Vadas előnyére 
ülütt ki, s a szív lasanként megszokta [szeretve 
mondani ki ezt a másik nevet, s elfeledni 
azt a másikat.

Ez az átmeneti időszak szokott lenni a 
kebelnek a legkínosabb. De végre megtör­
tént ez is.

El lön feledve a szerelem, a rövid bol­
dogság, az ígéret, a fájdalom, a hűtlenség, 
el az egész világ, csak azt tudta a szív, 
hogy újra boldog és szeret.

Leontine boldognak érzé újra magát.. 
a szenvedély nem tört ki romboló lag, hanem 
más irányt vön, és most abban összeponto- 
sult.

Csak néha lebegett a lélek elé — 
csöndes, magányos órákban egy arcz, mely 
oly ismerősnek tetszett, melynek örült, és 
melytől félt is egyszersmind, és aztán ijedve 
rázkodott össze a kis leány, midőn felisme- 
ré, hogy az a halvány arcz, a régi kedve­
sé, ki nem hadja átélni a boldog órákat, ha­
nem mint a kisértet, kiszabott időközönként 
újra eljö, öt felijeszteni ábrándjaiból.

(Vége köv.)
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Junius 23.
952. Kovács János tolvajéig.
1003. Zakar Lidia (11 éves) súlyos

testisértés.
953. Jovuczó György tolvajáig.
1011. ifj. Csjernik György súlyos testi 

sértés.
Junius 24.

10GG Mike Sándor és Kiss Gábor nyil­
ván is erőszakosság.

1065. Patai Mártonná hamis eskü.
1004. Papp Jánosné sz. Huszár Mária 

csalás és tolvajság.
Junius 25.

1231 — 1257. Kouiotyin Gergely tol­
vajáig.

1327—1337. Szan’.szlai József gydkos- 
sági kisérlet.

Újdonságok.
— A dobozi vizkávosultak részére 

a gyulai magán dalkör 30 Irtot adományo­
zott. — Főösszeg 100 fit 15 kr.

— A gyulai polgári iskola alaptő­
kéjéhez a helybeli magán dalkor 100 frtot 
ISziber Nándor ur pedig meg múlt hó 15-én 
10 írt adományoztak, mely akkor ugyan ta­
karékpénztárba tétetett, de tévedésből csak 
most küzöltetik. — Főösszeg 3695 frt 98 kr.

— Gala mini í j lövészet lesz Csabán 
július hó 1-én d. u. 5 órakor, melynek prog­
ram inja a következő: 1) a dij-lövészetben 5 
frt tét mellett részt vehet mindenki, ki ma­
gát juniushó 23-áig az elnökségnél bejelen­
tette. 2) Minden lövész G galambra lö. 3) 
Csak a bíróság sz-meláttára leesett galam­
bok számítanak. 4) A lövés bárminemű va­
dász-fegyverrel történhetik a göbecs 8-as 
számú. 5) Egyenlő legtöbbet lövök újra ver­
senyeznek. — A dijjak következük: I-sö 
dij : 50 frt értékű fegyverállvány Il-ik dij: 
25 frt értékű vadásztarisznya.

— A keleti marhavész a volt ha­
tárvidék jelenleg Szörény megye két közsé­
gében ujia kiütvén, az óvintézkedések me­
gyénkben is megtétettek. — — A vészbi­
zottság e hó 17-én tartá első ülését, mely­
ben az erre vonatkozó rendeletek a járási 
tisztviselőknek éber figyelmükbe ajánltatnak ; 
vásári alkalmakkor pedig a behajtott mar­
hák, mielőtt a vásártérre hajtatnának, külö­
nösen is megvizsgálandók lesznek.

— Gy.-Váriban ma egy hete volt a 
jegyző választás, s nagyon helyesen tették, 
hogy a jegyzői vizsgálatot tett egyént vá­
lasztottak Bán Károly békési tanító s iskola 
széki jegyző urban. Alig pár év alatt Vári­
ban ez a harmadik jegyző választás, s kik 
az ezzel járó izgalmakat ismerik, csak he­
lyeselni tudják a választók mostani tapinta­
tos eljárást.

— E választásból folyó lag felemlít­
jük, hogy megyénkben a jegyzői vizsgálatok 
behozatala óta nyolezan jelentkeztek vizsgá­
lattételre, s mi megnyugvást találunk a vizs­
gáló bizottság eljárásában, ki a jegyzői hi­
vatalhoz oly képességet követel, mely e hi­
vatal mind fontosabbá való feladatainak ele­
get tegyen. Az eddig megvizsgáltaknak 25% 
találtatott képtelennek a jegyzői teendők 
végzésére, s helyesen, mert a jövő év kez­
detével valószínűleg a polgári házasság tör­
vénnyé fog válni, ekkor aztán az es kelést, 
s az anyakönyvek vezetését a jegyző fogja 
végezni, pedig ezek nein csekély ügyességet, 
és nagy lelkismercsséget követelnek.

— Szegedi Antal sziutársulaía szom­
baton kezdi meg előadásait a „Korona“ udva­
rán felállított színkörben. Mi sok szerencsét 
kívánunk neki, s reméljük, hogy boldogulni 
is fognak nálunk, csak aztán ők is igyekez­
zenek igényeinknek eleget tenni, mely előre 
is megmondjuk—nem terjed a „Pauszt“ dal­
műig, amit elöleges jelentésében hirdet. Tud­
juk mi azt jól, hogy az ilyesmi jobb erők 
mellett sem sikerül.

— Vetéseink igen szépen állanak, s 
ha valami csapás nem éri, középnél jobb ter­
mésre van kilátásunk. Különösen a Bánom 
puszta biztat oly terméssel, mely az 1804- 
ik:t fogja megközelíteni. Adja isten, mert bi­
zony nagyon ránk fér.

_A méterről czimü czikkünket ajánl­
juk olvasóink figyelmébe. A mennyire terünk

engedé a száraz tárgyat elég népies alakban 
adhatjuk lapunk egyik barátjának szívessé­
géből.

— A „Képes regénytár“ előfizetőit 
értesítjük, miszerint szerzője négy hét óta 
beteg lévén, szíveskedjenek a példányok vé­
gett türelemmel lenni, még rövid időig, inig 
a szerkesztő vagy felgyógyul, vagy pedig a 
kiadó hivatalnak módjában lesz máskép in­
tézkedni.

— A honvédelmi minister egy kö­
zelebb kelt rendelettel értesítő a megyét, hogy 
az őszi gyakorlatokra ez idén az 1SG5, 07, 
és 69-ik évben sorozottak fognak behivatni, 
vagyis, tehát azok, kik a tavalyi vholera-jár- 
vány miatt meg nem tarthatott gyakorlatok­
ra lettek volna behivandók.

— Munkácsi Mihály festő művész 
hazánkfiáról csabai lapkoll ’gánk azt irjn,csa­
bai születésű, ez állítás téves. Munkácsi mun­
kácsi születésű s előbb Lidinek hitták, igaz, 
hogy több hí tg tartózkodott megyénkben, s 
jelesen Gyulán, hol Szamosi jelenleg nagy­
váradi rajztanár vezetése alatt indult meg 
azon a pályán, melyen magának oly messze 
terjedő hirt szerzett. Csabán is lakott egy 
kis itleig, mindkét helyen Reök urnái. Mi 
örülnénk legjobban, ha a nagynevű művészt 
megyénk fiának mondhatnék, de biz ez a 
dicsőség — Munkácsé.

— A közmunka és közlekedési 
minister meg arról évtesité a megyét, hogy 
az egyeseknél használatban levő honvéd lo­
vak mindaddig, ig azok a kikölcsönzőnek 
tulajdonába nem mennek áf, közmunkára 
nem alkalmazhatók, illetőleg nem rendelhetők.

— Gyulai István aradi júhirü nyom 
Ír,tulajdonos a népirodalomnak oktatva mu­
lattató irányát óhajtván népünkkel megked­
velteim, hogy a gomba módon elterjedt bű­
bájos históriákat ellensúlyozza kisebb félives 
röpiveket ad ki, n elveknek ára csak 3 kraj- 
czár. — Az első röpiv czime „Elvitte az ör­
dög, vagy: a pénzásók szerencsétlen története“' 
A munkásság és terjesztésre különösen a 
néptanítókat hívja fel; a müveket az első ki­
adásnál félivenként 3 frt, egész ivenként 5 
írttal dijjazza, a többi kiadások aránylag 
szinte dijjaztatnak. — Vajha jóakaratéi mű­
ködésének sikere lenne, és az óhajtott czélt 
elérhetné.

— A „Magyarország és Nagyvilág“
e legdíszesebben kiállított képes heti lapunk 
f. é. első félévi műi apját már szétkiiidé ; 
tárgya „Az éjjeli csavargók.“ Munkácsy Mi­
hály tói. — Az időszaki világsajtó meghozta 
müvére ifjú hazánkfiának a bírálatot; eme 
általánosan kedvező bírálat reánk békésme­
gyeiekre annál érdekesebb, mert Munkácsy Mi­
hályt a mieinknek nevezhetjük, mivel gyer­
mekkorától fogva közöttünk élt, közöttünk 
tanult, és innen távozott a nagy világba, hol 
rövid idő alatt az első festészek sorában ta­
láljuk. A kiadó hivatal tőle már „Siralomház“ 
Czimü képet hozta, és jövőre többi ké­
peit és díszes mülapokként hozandja, hogy 
az előfizetők egy „Munkácsy gyűjtemény.“ 
birtokába jussanak. — A mű lap az I. félé­
ves előfizetőknek ingyen küldetett meg.

— Kapcsolatban a fentebbivel fel­
hívjuk olvasóink figyelmét a Deutsch testvé­
rek pesti nyomdai intézetében megjelenendő 
lapok és folyóiratokra, 1) „Magyarország és 
Nagyvilág“ szerkeszti Agai Adolf, előfizetési 
dij negyedévre 2 frt 50 kr. 2) A „Borsszem 
.Jankó.“ Szerkeszti: Csicseri Bors. Előfizetési 
ára: Negyedévre 2 frt. 3) „Képes Regénytár“ 
Budapesti rejtelmek czimü müvei. Irta : Szen­
tesi Rudolf. Előfizetési ár bérmentes szétkül­
déssel : Negyedévre 1 frt 50 kr. 4) „Kis Lap“ 
Előfizetési dij : Negyedévre 1 frt 20 kr. Szer­
keszti: Forgó bácsi.

— „Debreczeni Ellenőr“ czim alatt 
Drebeczonbcn július 1-sütői hetenként ötször 
megjelenő politikai lap indul meg a balkö- 
zéppárt programmja szerint szerkesztve. — 
Felelős szerkesztő Szabó Antal; ára egész év­
re 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 
50 kr.

— „Természet gyógyász“ czim alatt 
Julius elejétől Nyíregyházán szaklap jelenend 
meg havonként kétszer: szerkeszti Unger- 
leider Jónás hasonszenvi orvos; ára egy év­
re 4 frt, félévre 2 frt.

— „Magyarország és a Nagyvilág“

24. számának tartalma: Képek : A József-áv 
vaház. —Magyar festészek külföldön —XVI. 
Lajos elfogatása. (Benczúr Gyula festménye 
után.) — Tyuk és galamb. Szöveg: A Jó­
zsef árvaház. — Magyar festészek külföl­
dön. — XVI. Lajos clfngatásn. — Tyuk és 
galamb. — Egy fáradt ember naplójából. 
(Folyt.) — A fővárosból. (Tárcza Porzótól.)
— Nemzeti színház. — Bret Harte kalifor­
niai beszélyciből. MIiss. (Folyt.) —- Különfélék.
— Szótalány. — Sakkfeladvány. — Szer­
kesztői üzenetek. Előfizetési dij: Negyedévre 
2 frt. [>() kr. Evenkint 2 diszes jutalomkép.
— Az 1874-iki évfolyam eddig megjelent 
számai még kaphatók.

Szarvasi újdonságok június 15. 1874.
Szarvas város képviseleti köz­

gyűléséből 112. sz. O'vastatotott a járási 
szolgabiró ur f. évi 834 számú rendelete, 
mely szerint a kir. tanfelügyelőnek 1873-ik 
november 17-ről 181. számú felhívásához ké 
pest az iparos tanonezok oktatása, s a va­
sárnapi és ismétlő iskolák szervezésére néz­
ve a községek tegyék meg a törvény által 
elő irt lépéseket. — Végzés — Miután a 
jelen volt Sárkány János evang. esperes 
mint képviselő, határozott biztosítást nyúj­
tott arra: hogy a helybeli felekezeti tanító 
urak készséggel fognak közreműködni a va­
sárnapi iskolákban; ennélfogva szoros kö­
telességébe tétetik az elöljáróságnak, hogy 
a 12 éven fölüli gyermekek névsorát ille­
tő lelkész! hivataloktól, az iparos tanonezok 
névsorát pedig az iparíársulatok elnökeitől 
bekivánván, mindeneket megtegyen arra, néz­
ve : hogy a nyári munka végeztével s leg­
feljebb, f. év. October elsején, a város mind 
a négy tizedében a vasárnapi iskolák rneg- 
nyitassanak. A község ezen intézkedése já­
rási szolgabiró urnák bejelentetni határoz- 
tatván.

--- A szerbtövis név alatt ismere­
tes kártékony növény gyökeres irtására kö­
zeledvén az alkalmas időszak, felhívjuk vá­
rosunk élöljáróit arra: miszerint, ha ezen 
növény hatóságuk területén mutatkoznék, an 
nak kiirtása iránt már az előző években 
kibocsátott minister! közrendeletek értelmé­
ben intézkedjenek.

Hymen. A bájos Molitorisz Mal­
vin k. a. a napokban tartotta eljegyzési 
ünnepélyét Szakmeistcr István Szabadka vá­
rosi orvossal. — Szerencsét, és tartós bol­
dogságot kívánunk nekik.

A melegebb napok beálltával 
nem tartjuk fölöslegesnek — miután több 
esetnek tr-.nui voltunk — egyrészről városunk 
elöljáróit felhívni arra, hogy *a szabadban 
való fürdést annyira korlátolja, hogy ezután 
csak is az általa kijelölt helyen lehesen 
fördeni — az ez ellen vétőket pedig drá- 
cói szigorral büntesse; — másrészről pedig 
a szülök öriiödését is felhívni arra, hogy a 
fürdés tárgyában hozandó elöljárói határoza­
tot hatáskörükben is foganatosítsák, — ne­
hogy a gyermekek e kedvelt de gyakran 
gondatlansággal párosult mulatsága, kivált 
a Körös kiöutéseiben, melyekben a mélyebb 
gödrök oly gyakoriak — drága áldozatba 
kerüljön.

Törvényszéki csarnok.

Vétkes emberölés. Ozv. Kovács István­
ná Csomós Terézia, István nevű 8 éves kis 
fiát öreg Góg János örökbe fogadta, az öreg 
Góg azonban múlt nyáron cholerában elhal­
ván, a kis fiút Góg Gábor vetto magához,
— a gyermeket anyja többször meglátogat­
ta Góg Gábornál s azt bár többször sírva 
találta, sohsem panaszkodott neki. Múlt év 
december 24-én hallotta az anya, hogy fia 
a kórházban fekszik s nagyon beteg, el is 
sietett rögtön hozzá, de a gyermek már 
ekkor csak annyit tudott mondani hogy 
„ütött Gábor bácsi bottal, és megtaposott“
— többet nem tudott szólni, s még az nap 
este meghalt. Ez a panaszos édes anya elő­
adása. Lapunk annak idején szintén fetem- 
lité e szomorú esetet, melyben a törvény­
szék a napokban tartá meg a végtárgya­
lást, hol a következőkben lett feltüntetve a 
tényállás: múlt óv december hó 28-án dél­

után 3 óra tájban Gerebenics Mátyás tanyá­
ja előtt levő árokból fájdalmas nyögések 
hallatszanak, G. fia a hang után menve a 
kis Kovács Istvánnra bukkant, kit azonnal 
a házba vitt, innen atyja Zsóri István ta­
nya szomszédjához vitte, ki a gyermeket 
fel is fogadta, mivel az kijelenté, hegy Gőg­
hoz többé vissza nem megy, mert az öt na­
gyon megverte, rugdosta, taposta. A gyer­
mek még este velük falatozott, de éjjel oly 
roszul lett, hogy más nap be kellett Gyulá­
ra hozni, a kórházba, s egy idejüleg az ese­
tet is feljelentek. Góg Gábor úgy adja elő 
az esetet, hogy a gyermeket már sokáig lelte a 
hideg, s igy igen gyenge is volt, a múlt év 
deremben 28-án kóréért küldé, hogy a tej 
alá tüzeljen, a gyermek hozott is, azonban 
igen nyalakodó természetű lévén, ez alka­
lommal kezdte a tejet dézsmálni, erre aztán 
az ostor nyéllel nehányat ütött rá, előtte va­
ló este igaz, hogy megrágta a gyereket, de 
nem taposta, s nem is lett ebből oly nagy 
baj, mert a verés reggel történvén, még a 
gyermek velők ebédelt s nem látszott rajta 
semmi baj, még ebéd után vízért küldték 
azt haza is vitte s erre ott hagyta őket 
szó nélkül. — Zsóri István né azonban azt 
adja elő, hogy a kis fiú úgy beszélte el ne­
ki a dolgot, hogy Góg azért verte meg öt 
mert egy kosarat elejtett, s hogy rugdosta és ta­
posna is, és hogy délután s nem reggel ver­
te meg. — A hatóságnál történt feljelentés 
következtében a gyermek hullája felbon- 
ezoltatván kitűnt, hogy a gyermek a verés 
következtében halt el, bár az ütések csak 
egyénileg voltak halálosak. Ezek alapján a 
törvényszék Góg Gábort vétkes emberölés­
ben mondta ki bűnösnek, s tekintettel arra, 
hogy egy beteges s oly gyermekkel bánt 
brutális módon, kit örökbe fogadott, egy évi 
súlyos börtönre ítélte, s á gyermek temet­
kezési költségei fejében 20 frt megfizetésé­
ben elmarasztalta. Ez ítélet ellen Góg fel­
lebbezett.

Szerkesztői üzenet.
— A „Magyarország és Nagyvilág“ kiadó hiva­

talának, Budapest. — A lap tartalom jegyzékét kér­
jük lehető esetben pénteken délután postára adni, 
hogy itt szombaton délelőtt megkapjuk; mert ké­
sőbb megkapva, közlését kénytelenek vagyunk el­
halasztani.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő: 
Dobay János.

HIRDETÉSEK.

Cséplőgépek.
A legjobb és legújabb, czélszeru- 

nek bizonyult szerkezettel óránként 
annyit csépelnek, mint 3 ember egy 
nap alatt 135 frt osztr. ért. bankje­
gyért bérmentes szállítással Gyulára 
vagy a megyének más vasúti állomá­
sához jótállás mellett a kísérleti idő
alatt; Mayfarth Ph. és társa gépgyá­
rában Majnai-Frankfurtban.

Megbízható ügynökök kí­
vánatosak. 55) 0-7

Birtokeladás.
Biharmegyéhen, a n.-szalontai vas­

úti állomáshoz i és fél órai távolság­
ra eső u. n. tóth-gyaraki pusztán 240 
hold első osztályú, tagositott és víz­
mentes szántóföld cseréppel fedett gaz­
dasági épületekkel szabadkézből eladó 
lévén; a feltételek felől értekezhetni 
N.-Szalontán idb. Balogh Lászlónál, — 
vagy Gyulán Balogh Antalnál (lakik 
Alcser Károly házában. 76) 1—3

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bírósági végrehajtó által 

ezennel közhírré tétetik, miszerint néhai Szi­
lt a Márton volt gyulai lakos hagyatékához tar­
tozó ingóságok, úgy mint: hordók, kádak, 
dézsák, vedrek s több más kádármunkák, több 
ezrekre menő dongák, bor, kukoricza, továb­
bá különféle szoba-bútorok s házi eszközök, 
folyó évi julius 5-ik napján dél után 3 óra­
kor és folytatva, az elhunytnak 395. száma 
házánál nyilvános árverésen készpénz fizetés 
mellett el fognak adatni.

Kelt Gyulán, 1874. junius 18-án.

Vangyel Sándor,
77) 1—3 b. végrehajtó.



Van szerencsénk az igen tisztelt közönséggel tudatni, miszerint az eddig a „Lippai g°zfu- 
rész-malmi és faüzleti társulat czége alatt (azelőtt Löwy Albert) fenallott

far akt á r t
átvettük, és azt jól felszerelve, saját ezégünk alatt tovább vezetendjük.

Főtörekvésünk az leend, hogy üzletünk mindig dúsan és legjobb minőség« 
szerelve legyen, úgy hogy bárminő nagy rendeléseket legrövidebb idő alatt kiáll,tam kepesek legyünk.

Feladatunk lesz. legjobb minőségű faanyagok pontos és jutányos arak melletti kiszo ga a asa 
által a bennünk helyzeti bizodalmát kiérdemelni.

A t. ez. közönségtől becses megrendeléseivel! megtiszteltetését kérve, maradtunk lognagyo.w

tisztelettel
Gyulán június hó 1S74. „ , ,

Braun es Czmczar.
69) 3—3

A gyulai izr. hitközség fürdője, f é. juliushó 1 -sütői alélirott 
bérletébe menvén át, tisztelettel tudatom, hogy azon naptól kezdve

szombat kivételével mindennap
lehet fürdeni. - Egy fürdő dra 30 kr. - Bérlet 10 fürdőre 2 
frt 50 kr. — Bérletjegyek a fürdőházban kaphatók.

Friedmann Náthán.
■8) 1-3
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Man bittel, dieses Blatt itt jeder Familie wohl aufzubewahren.
Brust-Tabletten gegen Grippe . Ka­

tarrh, Husten und Heiserkeit Preis per 
Schachtel 70 kr , grosse fl. 1.30. Bei 
Abnahme per Dtzd. 25° „ Nachlass.
AnodyueNecklaceChildrens Teeth

englische Zahnperlen für Kinder zum 
Umhäugen, wodurch selbe die Zahne 
leichter und schmerzloser erhalten.
Breis 2 tk, per Dutzend 20 Pct. billiger.

Ödoutine (Zahnpasta) in Porzel­
lantiegeln zu 80 kr. Oe. VV . Bei 1 Dut­
zend 2u Pct. N- chlass. Diese Zahnpas­
ta ist das vorzüglichste Mittel zur Rei­
nigung der Zähne, sowie auch Zahne j 
gesund und blendend weiss zu erhalten, | 
den Zahnweinstein schmerzlos und auf I 
unschädliche VV eise zu entfernen,. das j 
Zahnfleisch zu starken und zu be testi- \ 

gen, das Bluten und Lockerwerden zu J 
verhindern.

(’action Xromatisé zur Beseitigung 
des üblen Geruches aus dem Munde j 
nach dem Tabakrauchen, nach dem Spei- j 
sen. nach dem Genüsse geistiger Ge- j 
tränke, wie : Wein, Bier u. s. w., un- j 
entbehrlich bei dein Besuche besserer j 
und feinerer Gesellschaften, der thea­
ter. der Bälle, der Salons u. s. w. Die­
se Cachou bestehen aus reinen, der 
Gesundheit vollkommen unschädlichen 
Pflanzen best andtheilen, und sind als Prä­
servativ gegen das Faulen der Zähne, 
sowie gegen Zahnschmerzen bestens zu 
empfehlen. Bei jedesmaligem Gebrauche 
kaut man eine Pille, wodurch der üb­
le Geruch beseitigt wird, ln Schachteln
zu 60 kr. ___________

Eau authéphélique. Dieses aus rei­
nen Pflanzentheilen bereitete VS asserist 
ein seit Jahren erprobtes und bewähr­
tes Mittel zur Erfrischung, Verschöne­
rung und Stärkung der Haut und zur 
Vertilgung aller Arten von Efllorescens, 
als : Sommersprossen, Finnen, Mitesser, 
Kupfertiecke. Preis eines Flacons 1 fl-,
I Dutzend 9 fl.____ _________

Frostbeulen-Balsam in Tiegeln zu 
50 kr. Ue. W., welcher selbst bei ver­
alteten Frostschäden möglichst schnell 
den größten Schmerz lindert und^ vol- 
kommen heilt, hat sich durch Erfah­
rung mehrerer Jahre als ein empfeh- 
lenswerthes Mittel allgemeine Zufrie­
denheit erworben. __

Max Florian Schmidt s Med. Dr. 
und Professors schmerzstillende, stär­
kende, antiskorbutische Zahn-Tinctur. 
Diese Tinctur, nach dem Uriginal-Re- | 
cepte bereitet wird sowohl zur schnellen j 
Stillung von Zahnschmerz, als auch als j 
stärkendes Mundwasser bereits durch j 
ein halbes Jahrhundert mit grossem 
Vortheil allgemein an gewendet, die liuc- 
tur hat zwei grosse Vorzüge: sie ist 
sehr wirksam und macht durch den äu- 
serst billigen Preis alle anderen Zahn­
wehtropfen überflüssig. Echt zu haben 
in Fläschchen sammt Gebrauchsanwei­
sung zu 40 kr. Bei ein Dutzend 25 Pct.
Nachlass. ______

luiversa1-Speiseiipulver des Dr. 
Gelle. Bisher unerreicht in seiner Wir­
kung auf die Verdauung und Blutrei­
nigung, hartnäckige Leiden, als : Ver­
dauungsschwäche, Sodbrennen, Hämorr- 
hoidal-Leiden aller Art, Hautausschlä­
ge, Mittel in der eingewurzelten chro­
nischen Gicht. Preis einer grossen Schach­
tel 1 fl. 26 kr., einer kleinen 84 kr.

Bruchpflaster. Vorzüglich anwei d- 
bar bei Unterleibsbrüchen, bereitet und

Eni versalpflaster von Dr. Búron 
in Paris Dasselbe ist mit Diplom der 
Faeultaten in London und Paris belegt, 
höheren Orts geprüft und der öfient- 
liche Verkauf genehmigt. Dieses Pflas­
ter hilft besonders für Hühneraugen 
(Leichdornen), Frostbeulen (Gefröre), 
jede mögliche Art Wunden durch Ver­
letzungen, Biss, Stich oder Schnitt, 
Scropheln, Eiterungen und Geschwüre, 
für den Wurm und Nagelflüsse. Der 
Topf (Tiegel) kostet 30 kr.

Französisches flüssiges Haarfar­
be-Mittel, um Haare jeder Art nach 
Belieben schwarz, braun und blond hin­
nen höchstens 10 Minuten dauerhaft zu 
färben, dessen Wirksamkeit bereits so 

! allgemein bekannt ist, dass es keiner 
j weiteren Anpreisung bedarf. Ein Appa­
rat dazu, das ist zwei Bürsten und zwei 

I Schalen, 50 kr. Ein Flacon flüssiges 
\ Haarfärbemittel 2 fl. _____

Augen-Essciiz. v.j
Dr. Romershau-j 

Isen zur Erhaltung,! 
j Herstellung und j 
I Stärkung der Seh-!
; kraft. 1 Fl. sammt l 
i genauer Gebrauchs- i 
! anweisung fl. 2.60. j

Kropf-Salbe ge-j 
j gen Blänhalz, in Fla- 
' sehen zu 40 undj 
I 80 kr

K. k. pr. Tannochiuin-Pomade.
Das sicherste und beste Haarwuchsmit­
tel. nach deren 3- bis 10 tägigem Ge­
brauche das Ausfallen der Haare sicher 
und dauernd beseitigt, der Nachwuchs 
befördert, das Haar in seiner naturli- 
eben Karbe weich und glänzend er hal- 
ten und die Schuppenbilduug verhin­
dert wird Dieselbe wird von vielen 
ärztlichen Autoritäten empfohlen und 
liefen zahlt eiche Anerkennungsschrei­
ben Jedermanns Einsicht aut. Durch 
ihre prachtvolle Ausstattung gereicht 
sie dem schönsten 1 oilettentisch zur 
Zierde. Preis einer für drei Monate aus­
reichenden Dose 2 fl. Oe. VV.

Vetorinischer BalsamÄ^ünÄ
k. k. Landesregierung Galizien erprobt, ist ein vorzügliches und 
sicher wirkendes Mittel gegen Nerven-schwache, Kram, Je 
Rheumatismus, Leistensteeben und Gelenkseutzundung. I er
Flacon 1 11. 50 kr. .

Pulver gegen Fusssehvt eis. Die-
ses Pulver beseitigt den Fussschweis 
und den dadurch erzeugten unangeneh- 
men Gfruch und ist erprobt uuschäd- 
lieh. Preis einer Schachtel 2 fl.

Dr. Mayer"s Magen-Essenz gegen 
Krämpfe, Blehungs-Koliken, Magen- 
schwachen, Diarrhöe und erprobtes Mit­
tel gegen die Seekrankheit, dann das 

Fran/.eusberger Wasser zur Hei­
lung der Sand-, Stein- und Harnbe­
schwerden, mit welchem m öffentlichen 
Kranken- und Privat kranken-Anstalten 
die besten Resultate erzielt wurden, 
wie es ärztliche Gutachten, Zeugnisse 

I und Dankschreiben, welche jeder Fla- 
I sehe beiliegen, sowie der seit Jahren 
I erzielte steigende Absatz im ln 

Auslände beweisen.
und

Eau fontaiue de jouveuce golden
o-ibt jedem Haare die so allgemein be­
wunderte goldblonde Haarfarbe auf das
Vollendetste 
Preis 10 fl

Gicht- und Rhe­
umatismus-W'atta
von Patt ison (echt)
1 Paket zu 70 undj 
40 kr., auch gegen 
Gliederreisseu undj 
Hexenschuss.______ ____

Pastilles digestives de Bilin (Bi- 
liner Verdauuugszeltel). Die Bin- 
ner Pastillen, aus dem berühmten Bi- 
liner Sauerbrunnen erzeugt, sind zu 
empfehlen bei Sodbrennen, Magen­
krampf, Blähsucht und beschwerlicher 
Verdauung in Folge der Ueberladung 
des Magens mit Speisen oder geistigen 
Getränken, bei saurem Aufstossen Pr. 
1 Schachtel 60 kr.

J O S E F W EI S,
Apotticlicr „jiint piloliren“,

\r. 27 Wien, Tuch hűiben Nr. 27
empfiehlt dem geehrten Publikum bestens folgende Artikel.

75*5'* Postversendungen werden nur gegen Beischliessung der 
Emballagegcbühr von 15 kr. österr. W ähr. ausgeführt.

50) 9—12

Seehofer s ungarischer W tind- 
uuil Mageubalsam in Flaschen zu 40 
kr., vorzüglich wirksam und erprobt 
geizen Hämorrhoiden, bei hartnäckiger 

Úeuerraschendste. j Stuhlverstopfung, bei schlechter Ver-
j dauung und Magensaure.____________

Liberische Ge-
j sundheits-Kräu-
jter. Das ausgezeich- 
j nete und bewährteste 
j Mittel gegen alle 
; Brust- undLungen- 
; leiden, alle Katarrhe,
I Verschleimungen, 
Husten, Heiserkeit 
ec. 1 Pak. tl. 1.50.

Liebe-Liebig's 
Nahrungsmittel 

für Kinder zur Be-
j rühmten Liebig- 
í Suppe. P. 1 Fl- 70 kr.

Zahnpasta, k. k. 
pr., von Pteffer- 
niann. Preis 1 st. 
25 kr.

I)r. Quarin berühmtes Husten- und 
Katarrh-Pulver (insbesondere bei star­
ker Verschleimung kräftiger Personen), 

j Preis 1 Schachtel 65 kr.
Neuroxyliu, aus Alpenkräutern be­

reitetes Pnanzenextract gegen gichti­
sche. rheumatische, besonders Schwä­
chezustände aller Alt. 1 Flacon 1 fl.,
stärkere Sorte 1 fl. 20 kr.___________

Prager Giehtthee in Paketen a 60 
kr. und Weidiuger s schinerzstil- 

1 lendes Gichtpflaster, Nr. 1 á 52 kr., 
I Nr. 2 (doppelt kräftig) á 1 fl. Sicherste 
j Mittel gegen Gelenksschmerzen, Glie- 

derreissen, Gichtknoten, Geschwülsten 
ec. den Schmerz in kürzester Zeit stil­
lend

( liina-Glyeeriu-Pomade, den Ilaar-
boden stärkende und den Haarwuchs 
befördernde Pomade. In Tiegeln zu 80 
kr. und 1 fl. 50 kr

Ess-Bouquet, sehr feines Parfüm für 
Sacktücher und Wäsche überhaupt. Pr. 
1 Flacon 1 fl.

Eau de Botot. A rom. Muud-W as-
ser, weltberühmt durch seinen áusserst 
angenehmen Geruch und Geschmack 
und seine vortreflliche Heilwirkung ge­
gen schmerzhafte und übelriechende 
Zähne, gegen Fäulniss und Lockerwer- 

: Jen derselben. Preis per Flacon 50 kr.
Barthaar-Stangenpomade, welche 

j alle die vorzüglichen Eigenschaften der 
I oberen Pomade besitzt, dient dazu um 
j den Nachwuchs des Haares längere Zeit 

zu decken, bis derselbe durch die Em- 
! Wirkung der Pomade hinlänglich ge- 
I färbt ist. Die Stangenpomade kann zu- 
i gleich als eine ausgezeichnete und un- 
j übertroffene Bartwichse gebraucht wer­

den. Preis 60 kr.

Die condensirte Milch, bereitet 
von der Anglo-Swiss condensed 
Milk Co., Cham, Schweiz, ist die ein­
zige von Baron v. Liebig analysirte 
und für den Gebrauch in Haushaltun­
gen, für Auswanderer und Kinder 
(Säuglinge) empfohlene condens. Milch. 
Preis 65 kr.

Pagliano, sehr beliebter, auflösen­
der und blutreinigender Syrup, echt 
und direct bezogen von Professor Pag­
liano aus Florenz. Preis 1 fl. 50 kr.

Augsburger Lebens-Essenz von \

D r. Kleso w. Bestens zu empfehlen bei j 
hartnäckiger Stuhlverstopfung, schlech­
ter Verdauung, Hämorrhoidalleiden. Ein 
Fläschchen sammt Gebrauchsanweisung 
50 kr. und 1 fl. Per Dutzend in On- 
ginal-Kistchen um 25 Pct. billiger.

Zahnpulver Puritas. Preis 1 11.

Pastilles de Chocolat ferrugineux.
Eisen-Chocolade gegen Bleichsucht und 
zur Blutverbesserung. Preis einer Schach­
tel 90 kr.

Dr. Callond's Wurmtabletten. Die­
se Zeltelchen sind als ein unfehlbares 
Wurmmittel bestens zu empfehlen ; sel- 

i be schmecken sehr angenehm und kön­
nen auch Kindern spielend beigebracht 

! werden. Preis 40 kr., in Schachteln 
! sammt Gebrauchsanweisung.

I Steierischer Kräutersaft fürBrust- 
i und Lungenkranke, Husten und Hei- 
I serkeit, sowohl für kleine Kinder als 

empföhlen”von Drl krisi, practischem j auch für alte s^wäohliche 
Brucharzt zu Basel. In Blechbüchsen bestens zu empfehlen. I reis einer Fla 
sammt Beschreibung 3 fi. 60 kr. Oe. W■ j sehe 87 kr.

Die von den ersten Medecinal-Collegien Deutschlands 
und von der hohen k. Statthaltern in Ungarn wegen ihrer ausgezeieh-

Zahn pasta von Popp, Preis 111 20 kr.

J. llerbabny s vegetabilische An- 
ti-Gieht-Pillen, ein erprobtes Mittel 
zur schnellen und gründlichen Heilung 
der acuten, chronischen und unregel­
mässigen Gicht, der nervösen Gicht 
aller F ormen von Rheumatismus und 
deren F'olgezustände, als: Milz- und 
Leberanschwellungen, Magenleiden, ha­
bituelle Stuhl Verstopfung, V» assersucht 
und Hämorrhoidalleiden. Preis einer 
Schachtel, auf V/2 Monat hinreichend, 
1 11. 50 kr.

Schweizer Gehör-Liquer gegen 
Ohrensausen, Ohrenschmerz, Ohrenste­
chen Schwerhörigkeit. Preis 1 fl.

Zahn-Cement, k. k. priv., zum Selbst- 
plombiren hohler Zähne. Preis 1 fl.

Anatherin-Mundwasser, k.k priv., 
echt, von J. G. Popp, allgemein be­
kannt als das beste Zahn-Conservi- 
rungsmittcl. Flacon 1 fl. 40 kr., mit 
Post 1 fl. 70 kr.

Pastilles Prendini, gegen Heiser­
keit, bezonders Sängern und ötientli­
ehen Rednern bestens zu empfehlen. 
Preis 1 Schachtel 40 kr.____________

Franzbranntwein, die F'lasche zu 
30 kr. oder 1 fl. 50 kr._____________

Dr. (arueri's Sirop di Palermo
ist das wirksammste abführende Blut­
reinigungsmittel, welches heute im Han­
del vorkommt, und eignet sich dessen 
Gebrauch besonders bei Verunreinigung 
des Blutes, allgemeiner X erschleimung, 
Sehleimhämorrhoiden, Hautausschlägen, 
siphilitischen Geschwüren, gichtischen 
und rheumatischen Ablagerungen, An­
schoppungen im Unterleibe und damit 
verbundener Stuhl Verstopfung, Appe­
titlosigkeit, Congestionen, Kopfschmerz. 
Preis 1 F'lasche 1 fl- 20 kr.

Copatine Möge, eine glückliche Ver­
bindung von Copaiv-Balsam mit ande­
ren eminent wirkenden balsamischen 
Substanzen, gegen frische und chroni­
sche Samenausnüsse, In Paris in den 
Spitälern eingeführt. Die Kapseln sind 
in Zuckerhülsen eingehüllt. Der Erfolg 
ist ein sicherer. Preis 1 fl. 80 kr., mit 
Eisen stärkere Sorte 2 fl.

Fleisch-Extract (Liebig’s) die bes­
te Sorte, in Original-Töpfen zu 1 Pfund, 
V. Pfund, V. Pfund, V. Pfund.

Engelhofer's Muskel- und Ner-
veu-Essenz, aus aromatischen Alpen­
kräutern bereitet, für Gicht und Rheu­
matismus, Nervenschwäche, Geienks- 
schmcrzen, Schwindel, Seitenstechen, 
Hämorrhoidalleiden, Schwäche der Ge- 
schlechtstheile. Preis eines Flacons 1 fl.

Sturzenegger’s Bruehsalbe für 
Unterleibsbrüche mit bestem Erfol­
ge angewendet. Preis 3 fl. 20 kr., stär­
kere Sorte 3 fl. 70 kr.

Restitutions-Fluid, vorzügliches 
Mittel für Pferde. Preis 1 fl. 40 kr

• •

Moosptlanzeu-Zelteln von Dr.
Schneeberger in Pressburg aus­
gezeichnetes Hilfsmittel gegen Husten, 
Heiserkeit, Katarrh ec. 1 Schachtel 38 
Kreuzer.

Zahnpulver nach Vorschrift des 
Professor Hei der. 1 Schachtel 40 kr.

Fiakerpulver, ein allgemein be­
kanntes, vorzügliches Hausmittel gegen 
Katarrh, Heiserkeit, Krampfhusten ec.
1 Schachtel 35 kr.

neten Verwendbarkeit jconcessionirte gegen

Pastilles fortificantes (Pastilles 
de Roma). Diese Pastillen sind vor­
züglich zu empfehlen als ein stärken­
des und höchstmögliches Belebungs­
mittel im Sexua-System und der Ge- 
schlechtsverrichtungen, ohne deswegen 
zu überreizen oder wohl gar zu scha­
den ; selbe beseitigen männliche Schwä­
che auch noch im angehenden Aiter 
und sind daher bestens zu empfehlen. 
Preis eines Flacons mit Gebrauchsan­
weisung 10 fl.

Echtes Dorseh-Leberthranöl. Als
vorzüglichstes Heilmittel bei allen Entst­
und Lugenkraukheiten anerkannt, von 
vorzüglicher Qualität und reinem Ge- 
schmacke; die Bouteille zu 1 fl. 80 kr. 
Bei Abnahme von 1 Dutzend Flaschen 
25 Pct Nachiasz.

Gicht, Rheumatismus (Glieder-

und von der hohen k. StatthaUerei in Ungarn "^vprrenlnneen und Seitenstechen mit sicherem „
besonders Krampfadern, Kopfgicht, geschwollene Gliedei, x ealj® ‘• "jjfg á j fl. 5 kV, doppelt starke für erschwerte Leiden a 2 ti. 10 kr. Oe. VV

1M 1 • _____ oUrvn tvmv frVtnnmi fr»‘J

__ reisen, Hexenschuss), Rothlauf. jede Art Krampf in den Händen. F ussen und 
rfolge als erstes schnell und sicher heilendes Mittel anzuwenden. — In Paketen mit Gebraucns-

Grösstes Lager ausländischer, insbesondere aller gangbaren französischen Specialitäten zn möglichst billigen Preisen.

Nyomatott Gyulán Dobay János könyvnyomdájában. 1814.
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Pályázat.
Békésmegyében kebelezett Kétegyhá-1 

za községében rendszeresített község-orvosi 
állomás üresedésbe jővén, ennek választás 
utján! betöltésére, a képviselő testületnek 
5 — 1S74.SZ. a. hozott határozata alapján ezen­
nel pályázat nyittatik.

F.aen állomással kiocsolatos javadal­

mazás: a községtől 500 frt évi fizetés; azon 
kívül az orvosi segélyt igénybe vevő hely­
beli lakosoktól, minden egyes, a pátlcns la­
kásán tett látogatásért 20 kr., az orvos la­
kásán rendelt látogatásért 10 kr. tiszteletdij 
vehető igénybe, inig a helybeli illetőségű 
teljesen vagyontalan és munkaképtelen sze­
gények ingyen lesznek gyógykezelendök.

Az ezen állomásra pályázni óhajtók tei-

hivatnak, miszerint ebbeli folyamodványai- j fog szolgálni a községben divú román nyelv 
kát az 1871 évi XVÍII. t. ez. 71. §-ában elő- ! beszélése.
irt kellékeket igazoló bizonylatokkal felsze­
relten folyó 1874. évi Julius hó ó-én d. e. 9 
óráig — a midőn a választás megejtetni fog, 
— a községi elöljáróságnál adják be; —

I megjegyeztetik, miszerint elmaradhatlan kel­
lék a magyar — mint hivatalos nyelvnek 
irályilag bírása, ezen kiviil egyik ajánlatni

70)

Kelt Kétegyházán június hó 8. 1874.
A községi elöljárók:

Pópa Petru,
bíró.

Popovics Elek,
2—3 jegyző.

EFelhívás
az osztrák-magyar birodalom összes t. lakosaihoz, kik mesés ol­

csósága és solid árukat akarnak beszerezni Csak

5 forintért osztr. ért.
adom cl — kizárólagosan szabadalmazott

d is z á F u-b a % á t o m a t
mely kiválóan ajándék elosztásra, a legnagyobb családoknál, \ agy 

mint nyereségdus haszon ismételadóknak ajánlható.
A bazár a következőkből áll:

1 finrnn női bor kézitáska, mozaik-képpel; . ... . ,
1 Viktoria selyem báli legyező, legújabb, bármely kívánat szerinti színben;
I teljes varró táska eszközökkel, talmi aranyba foglalva, meglepően ,luonl’
1 legdíszesebb ezukortartó. zárral ellátva, a legfinomabb kepiarago-munkioal di.zilvc ,
1 ícenti talmiarany óra láuezezal, pontos, 2 évi jótálással;
1 bőr-album, legfinomabb, fényképek számára, külső bronce- vagy e ima ezus (1

ménnyel; . . ., ,. ... -
I diszterem-asztali esengetyii, homályos uj arany iul, finoman utvuzve,
1 teljes Íróasztal-készlet, ajándékul igen alkalmas; . .
I általános hírre szert tett japán szivartáska gazdag színjátékkal;
14 jrh. cs. kir. kiz. szab. rend. légszivar-szipka (legújabb), mely áltál a legrosszabb 

szivar is a legkitűnőbb havanna-izt nyeri.
Ezen elősorolt 10 tárgy csak ;> frt ha kerül.

Kzen elősorolt 5 frtos csoporton kivül finomabb kivitelben meg 10. 15, 2<>. 2 >, egesz 
60 frtos csoportok is vannak; azonkívül ezer más disz- es ienyuzesi arukkal gazdagon föl­
szerelt raktárral dicsekedhetünk. - Egyedül csak alolirttul szerezhető meg.

43 Amigo világkiállítási bazárja
Bées, Praterstrasse 9.

Levélbeli megrendelések posta-utánvét utján, vagy . 
,.r eldlegcs beküldése mellett, azonnal eszközöltetnek.

teliz

orvos- és sebész-tudor, szülész és szemész
I gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

Titkos betegségeket,
1) az önfertözésiiek minden következményeit, u. m. :

65) magömléseket. 4-12o y
űz ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfleröt)

2) húgycsüfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzőrészek bu­
jáin ros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjai­
ban és elcsúfításaiban

a) Ii ú g y e s ö s z ii k ii 1 é s e k e t.
4) fvis és idült nyák folyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfo-

lyást. és az onnan eredd m a g t a 1 a n s á g o t,
5) 1) ö r k i ii t é s e k e t.
u) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.

Bonded no nnnbőnt • délelőtt 11 órától 1-ig. délután 3KenuOi naponKent. árától 5-ig, és esne - ómtól s-ig.
Lakik Pesten, Lipótváros, nádor-ntcza 13-ik 

szám alatt, I-sö emelet, 14. ajtószám.
Díjjal ellátóit leveleire azonnal válasz adatiit és a gyógyszerek megküldetnek.

>1. Als 
Brust - 

von 
hm Oe- 

80 kr. 
Daschen

i.iíeder- 
1 :id 
Irani: hs-
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Hirdetés.
Néhai Mojzsik András hagyatéká­

ból vett jó karban levő nagy

(4 Öl hosszú, 3 láb széles) műiden 
szerelvényekkel, szabad kézből eladó, 
Vevők személyesen, vagy bérmentes 
levélben jelentkezhetnek Szarvason

Kovács János
67) 3—3 festőnél.________

FSSn uradalomban
690 hold szántó föld, a folyó évi Üc- 
tóber 1-től számítandó 3 évre, ha­
szonbérbe lévén kiadó: bérleni szán­
dékozók a székudvari urad. tisztarto- 
ságnál kéretnek jelentkezni, — hol 
is a föltételek iránt bővebb tudomást 
szerezhetnek. 6S) 3—3

Hirdetés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönséggel tudatni, miszerint rézmű­
ves üzletemben a legjobb szerkezetű, 
e szilárdan készített cséplőgép, kerti 
s tűzi fecskendők, nem különben szí­
vó s nyomó kutak a legjut any osabb 
feltételek mellett kaphatók : egyszers­
mind elvállalok minden szakmámba 
vágó munkák mérsékelt ároni elkészí­
tését — liezGBleeclvón mun 
ltam hasznalhatósága
s Jóságáért!

A nagyérdemű közönség becses
pártfogását kérve,

Szarvas, 1874. junius 10.
Pokorny József,

71) o 3 okleveles rézműves.

A b.-csabai közbirtokosság részé­
ül _ közzé tétetik, miszerint ennek 
b.-csabai vasúti ind óház közelében 

jkvő cserép -gyárában fedélcserép kap­
ató és pedig

I. osztályú 14 írt
II. „ 10 írtért.

2) 2-3 B.-Csabai ifizMrtokosság.

Varrógépek javítása.
A megromlott varrógépek ha avat- 

ii)ok kezeibe kerülnek, haszonvehet- 
;nné válnak. — Ez okból támasz­
od va e szakban! jártasságomra és 
elybeni ismeretségemre, hajlandónak 
lyilatkozom a megromlott varógépek 
ökéletes kijavítására méltányos áron. 
— Tekintve azonban, bogy lakásom 
Sarkadon van, felkérem a velem ren- 
lelkezni óhajtó t. közönséget bejelen- 
éseket Őhlschléger Sámuelnál hely­
jen eszközölni, miután ott hetenként 
megfordulok, és a megbízásokat átve­
zetem.

Strusch György,
gépész gr. Almási Kálmán 

1_3 75) urnái Sarkadon

Békésmegye bizottságának t. évi 
május 4-én 175. sz. a. kelt, s a nm.
m. kir. beliigyministerium által is jó­
váhagyott határozatánál fogva — a 
Békés városi 5-ik számú tjkönyvben 
Békésmegye nevére jegyzett Békáson 
fekvő, és alább egyenként is elősorolt 
beltelkek az azokon levő épületekkel 
együtt — Békés város közházánál 1874. 
évi augustus 1-ső napján reggeli 9 
órakor tartandó nyilvános árverésen 
egyenként és külön-külön kikiáltási ar 
10 százalékának bánompénz fejébeni 
letétele, és az egész vételárnak 10 év 
alatt egyenlő részletekben! kifizetése 
mellett, el fognak adatni; és pedig:

I. Az 1011. házszámu, ugyneve 
zett kapitányi lak, u. m. térés és emel­
kedett fekvésű udvartelken szilárd anya­
gokból készült és jó karban levő fő­
épület : 4 szoba, 1 cselédszoba, kama­
ra, padlás és pinczével; ugyanitt má­
sik rendbeli lakház: 2 szoba, 2 ka­
mara, konyha és padlással; mellék- 
épületek :

a) egy nagyobbszerü raktár,
b) 6 lóra és 4 tehénre való is­

tálló és kocsiszín ... 12 000 ft.
II. Az 1012. szám, úgynevezett

raktárbiztosi lak; 2 szoba, előszoba, 
cselédszoba, konyha, kamara, pincze, 
és padlással; — melléképület: G lóra 
való istálló és kocsiszín . . G000 ft.

III. Az 1855. házszám, úgyneve­
zett hadnagyi lak ; 3 lakszoba, cseléd­
szoba, konyha, kamara, padlás és pin­
czével ; melléképület: 4 lóra való is­
tálló és kocsiszín .... 6000 ft.

IV. Az 175G. és 1757. házszám, 
úgynevezett főhadnagy-őrmesteri ket­

tős épület: 4 lakszoba, 2 cselédszoba, 
2 kamara, 2 konyha, 2 külön pincze 
és 2 osztályú padlással; melléképület: 
4 r-endbeli, összesen 12 lóra való is­

ii 11 ó és kocsi szin . • • 9000 ft.
rikiáltás! áron.

Az árverési feltételek bővebben 
akár a békési járás szolgabirájánál Bé­
késen, — akár pedig a megyei tiszti 
ügyésznél Gyulán megtekinthetők. 

Kelt Gyulán, jun. 10. 1874.
Az eljáró megyei küldöttség.

73) 2-3

Hirdetmény.
Ormos János 3051/2 hold területű szi­
lárd anyagokból készült gazdasági épü­
letekkel ellátott csorvási pusztai bir­
tokát — úgy ettől a Szarvas-aradi 
országút által elválasztott s a Csor- 
vás-sopronyi tanyák között igen elő­
nyös helyen fekvő, szilárd alkotású, és 
a legújabban felfedezett vas henge­
res rendszer alkalmazása által töké­
letesített két (egy 4, és egy 5 láb 
átmérőjű) körei! járó szélmalmát, cse­
réppel fedett nagy szoba konyha, ka­
mara, és záros istállóból álló molnár­
iak és ahhoz tartozó 9 hold és 100 □ 
ölet tevő nemesi földdel együtt, f. évi 
szt. Mihály tói egyenként vagy együt­
tesen szabad kézből több évekre, bér­
be vagy örök áron is eladja. — Mind 
két bértárgyra nézve értekezhetni a 

tulajdonossal Gyulán.
1—3 <5)


